Satuan Pendidikan

Kelas / Semester
Tema

Sub Tema
Pembelajaran ke
Alokasi waktu
Muatan Terpadu

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

: SDN 3 Cimaragas

11

. Keluargaku (Tema 4)

. Anggota Keluargaku (Sub Tema 1)
o1

: 1 Hari

: Bahasa Indonesia, SBDP, PKN

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

e Dengan mendengarkan lagu dan menyimak penjelasan guru, siswa dapat menyanyikan lagu dengan
tinggi rendah suara yang tepat dengan penuh percaya diri.

e Melalui kegiatan diskusi, siswa dapat menjelaskan isi lagu dengan tepat dan santun.

¢ Dengan menyimak penjelasan guru, siswa dapat menjelaskan tata cara perkenalan diri dengan tepat.

¢ Dengan mengamati contoh yang diperagakan oleh guru, siswa dapat mempraktikkan perkenalan diri
dan anggota keluarga inti dengan santun dan percaya diri.

¢ Dengan menyimak penjelasan guru, siswa dapat menghafalkan sila pertama dalam Pancasila dengan

percaya diri.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

udin.
2. Siswa difasilitasi bertanya jawab tentang teks Keluarga Udin.
3. Siswa menyimak penjelasan guru tentang sikap bersyukur atas karunia
Tuhan Yang Maha Esa berupa keluarga yang bahagia.
B. Ayo Berlatih
1. Ajaklah siswa berlatih kembali mengenal keluarga Udin, dengan
menyebutkan nama-namanya.
2. Secara berkelompok, siswa diminta mengurutkan teks Pancasila sesuai
dengan teks yang ada di buku siswa.
C. Ayo Bernyanyi
1. Siswa menyimak penjelasan guru tentang kegiatan menyanyikan lagu
Satu-Satu Aku Sayang Ibu dengan memperhatikan suara tinggi atau
rendah.
2. Siswa menyanyikan lagu secara bersama.
3. Untuk melatih kepercayaan diri, siswa diminta secara sukarela (boleh
berpasangan) menyanyikan lagu di depan kelas
4. Siswa diminta mengisi pertanyaan tentang banyak anggota keluarga
sesuai foto keluarga guru atau gambar foto pada ilustrasi guru sedang
mengenalkan anggota keluarganya (kolom isilah sesuai gambar di atas)

. . . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pendahuluan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca 15
Doa menit
2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan
diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik
3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan
dipelajari dalam kehidupan sehari-hari.
(Sintak Model Discovery Learning)
Kegiatan A. Ayo Membaca 140
Inti 1. Dengan bimbingan guru, siswa bersama-sama membaca teks Keluarga menit




Kegiatan Peserta Didik : 15
Penutup » Membuat resume dengan bimbingan guru tentang point-point penting yang menit

muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.
Guru :Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.

Refleksi dan Konfirmasi

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses
pembelajaran dan perbaikan.

ASSESMENT (Penilaian)

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)

Mengetahui Garut, 15 Januari 2021
Kepala Sekolah, GuruKelas 1 ,
R.Tien Rostiani,S.Pd Rina Diani Nurlita,S.E,M.Pd
NIP. 196306191983052003 NUPTK: 1751764665210112

1. Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
1.a. Format Jurnal Sikap Spiritual

Nama
Catatan o
No Tanggal Peserta _ Butir Sikap
o perilaku
didik
1. Mengajak teman Berdoa
untuk berdoa sebelum dan
sesudah
melakukan
kegiatan
1.b. Format Jurnal Sikap Sosial
Nama
Catatan o
No Tanggal Peserta _ Butir Sikap
o perilaku
didik
1. Menjenguk Peduli

teman yang sakit




1.c. Format Penilaian Diri Aspek Sikap:

4 N

Lembar Penilaian Diri
Nama
Kelas
Semester

Beri tanda cek (v) untuk setiap pernyataan yang apling menggambarkan sikapmu.
Tidak ada pilihan benar atau salah, lakukanlah secara jujur.

No Pernyataan [* Ya | Tidak
1 Saya selalu berdoa sebelum melakukan aktivitas

2 | Saya menghargai teman yangberbeda agama berdoa
menurut keyakinannya.

3 Saya menyelesaikan tugas tepat waktu

4 Saya meminta izin ketika ingin meminjam barang
5 Saya meminta maaf jika melakukan kesalahan

6

*Pernyataan disesuaikan dengan butir sikap yang ingin dinilai dan disesuaikan dengan
tingkat perkembangan siswa

N

J

2. Penilaian Pengetahuan
2. a. Menjawab pertanyaan lisan tentang tata cara memperkenalkan diri yang benar.

o Penilaian :
Banyaknya Nilai
jawaban benar
> 4 100
3 75
2 50
1 25
o Kunci jawaban :
1. Mengucapkan salam pembuka.
2. Menyebutkan nama diri.
1. Menyebutkan nama ayabh.
2. Menyebutkan nama ibu.
3. Menyebutkan nama kakak atau adik (jika ada)

3. Penilaian Keterampilan



Perlu

perkenalan)

Aspek Baikjekali Bgik Cul2<up pendampingan
1

Menyanyikan Memenuhi 4 | Memenuhi 3 | Memenuhi 2 | Memenuhi 1
lagu dengan | kriteria (hafal | dari 4 kriteria | dari 4 kriteria | dari 4 kriteria
tinggi rendah | syair, tinggi
suara rendah suara

tepat, mimik

wajah  sesuai

dan ada

gerakan yang

tepat)
Mempraktikkan Memenuhi 4 | Memenuhi 3 | Memenuhi 2 | Memenuhi 1
cara kriteria |( | dari 4 kriteria | dari 4 kriteria | dari 4 kriteria
memperkenalkan | mrngucapkan
anggota salam,
keluarga inti menyebutkan

nama diri,

menyebutkan

nama ayah dan

ibu, lancar

dalam

3. a. Lembar Penilaian : Menyanyikan lagu dengan tinggi rendah suara

Tinggi Mimik
No N_ama Hafql rendah wajah Gerakan Skor Predikat
siswa syalr . tepat
suara tepat sesuai
1 | Alyatul Vv v Vv v 4 Sangat
baik
2 | Eki .
Ambari v \ Y 3 Baik
3 | Dst
4. b. Lembar Penilaian : Mempraktikkan cara memperkenalkan anggota keluarga inti
Menyebutkan Lancar
No Nama Mengucapkan Menyebut_k_an nama ayah dalam Skor | Predikat
siswa salam nama diri .
dan ibu perkenalan
1 |Alya
2 | EkiA
3 Dst

G. SUMBER DAN MEDIA

o Diri anak, Lingkungan keluarga, dan Lingkungan sekolah.

e Buku Pedoman Guru Tema 4 Kelas 1 dan Buku Siswa Tema 4 Kelas 1 (Buku Tematik
Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).
¢ Buku Sekolahnya Manusia, Munif Khotif.




Software Pengajaran Kelas 1 SD

Video/slide/buklet/pamflet/gambar tentang Anggota Keluargaku.

Buku cerita bertema Sayang Keluarga

Foto keluarga (minta pada siswa untuk membawa foto keluarga sehari sebelum

pelaksanaan kegiatan pembelajaran).

o Media untuk menghias seperti biji-bijian kering (kacang hijau, kacang kedelai, kacang
tanah, biji jagung, pensil warna, dan sebagainya).

e Teks sila dalam Pancasila

Refleksi Guru

Catatan Guru
1. Masalah e
2. lde Baru SRR
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Kepala Sekolah, Guru Kelas 1
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